I. megoldas. Jelolje (az egyenesszognél sziikségképpen kisebb) szog széarait a és b, és tikrozziik az a egyenesét
az adott P pontra; a kapott a’ egyenes messe a b-t B-ben. A B pont P-re val6 tiikdrképe (amely nyilvan az a szarra
esik) legyen A. Az AB az egyetlen olyan, P-n atmend egyenes, amelynek a szogtartoményba esé szakaszat P felezi.
Megmutatjuk, hogy ez az egyenes vagja le a legkisebb teriiletd hiromszoget a szogtartomanybol.

1. dbra

Tekintsiink egy P-n atmend tetszéleges (az AB-t6l kiilonboz6) egyenest, ami az a, b szdgszarakat rendre az A’,
illetve B’ pontokban metszi. Feltehets, hogy példaul B elvéilasztja a szdg csticsat B'-t6l, és ekkor A’ elvalasztja a szog
cstcsat A-tol (Id. 1. dbra). Ekkor az a egyenes P-re valo tiikorképe a PB’ szakaszt annak egy bels6 B” pontjaban
metszi. A tiikrozések miatt a PBB” haromszog éppen a PAA’ haromszog P-re vald tiikorképe. Ebbél kovetkezik,
hogy a PBB’ haromszdg teriilete nagyobb a PAA’ haromszog teriileténél, hiszen valédi modon tartalmazza az azzal
egybevagé PBB" haromszoget. Ez egyben azt is mutatja, hogy az A’ B’ egyenes nagyobb teriilet haromszdget vig le
a szogtartomanybol, mint az AB.

Megjegyzés. A fenti megoldasban rejtve marad, hogyan lehet ratalalni a megfelel egyenesre. A kévetkezs gondo-
latmenetben erre kapunk vélaszt egy egyszert szamolas eredményeként.

II. megoldas. Huzzunk parhuzamost az adott P ponton keresztiil a szogszarakkal; e két parhuzamos és a szog
széral egy ¢, d oldala paralelogrammaét hataroznak meg (1d. 2. dbra). Minden, a P ponton keresztiil hizott egyenes,
amely a szogszarakat metszi, e paralelogrammaén kiviil halad, és a szogtartomanybdl olyan haromszoget vag le, amely-
nek teriilete a paralelogramma és az dbran lathato két haromszog teriiletének az Gsszege. A paralelogramma és annak
teriilete az egyenes vélasztasatol fliggetlen, igy csak a két haromszog teriiletének Osszege vizsgalandé. E teriiletdsszeg
kétszerese (a 2. abra tovabbi jeloléseit is hasznalva): 2T = (zd + yc)siny. A két haromszoég hasonld, mivel a parhu-

zamossagok miatt megfelel§ szogeik egyenlGek. Ezért il azaz Ty = cd. Igy a szamtani és a mértani kozép kozti
Yy

egyenl6tlenség szerint 27 = (xzd + yc)siny > 2v/xd - yesiny = 2ed sin-y, ami z, y értékétdl fliggetlen allando. A 2T
pontosan akkor veszi fel ezt a minimalis értéket, ha a becslésben egyenléség all, azaz ha zd = yc. Ez éppen azt jelenti,
hogy a két hasonldé haromszog teriilete egyenld, vagyis e két haromszog egybevagd, azaz egy-egy megfelels oldaluk
egyenls — példaul az a ketts, amelyeknek kozos végpontja a P. A minimalis helyzetben tehat P felezi az egyenesnek a
szogtartomanyba es6 szakaszat.




